

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZADVOR

Polet prazničnega vzdušja ob praznovanju našega krajevnega praznika druga družbenopolitična dejavnost ni bila zanemarljiva. Tako so se sestali tudi člani OO ZK Zadvor in opravili nekatere priprave za svojo letno konferenco, ki naj bi bila predvidoma v septembru.

Na seji KO ZB NOV Zadvor in Sostro-Podlipoglav so govorili predvsem o tem, naj bi v bodoče intenzivneje začeli zbirati dokumente za krajevno zgodovino NOB. Vsi so se zavedali, da je to težavno delo, so pa se hkrati tudi zavedali, da je vsak časovni odmik škodljiv, kajti viri podatkov — v glavnem bivši borci in aktivisti — umirajo in s sabo nosijo v grobove dragocene podatke. Ustanovili so komisijo, ki bo zbirala podatke za zgodovino NOV v našem kraju. Novoustanovljeni gradbeni odbor pa naj bi se vključil v intenzivnejšo sanacijo spominskega doma II. grupe odradov v Podlipoglavu. Na koncu so se dogovorili, da bodo v jeseni ločene konference obeh

krajevnih organizacij, ki naj bi se združile v eno KO ZB Zadvor-Sostro.

Sestala se je KK SZDL Zadvor. Treba je namreč obnoviti frontno delovanje na terenu in postaviti v posamezna naselja vaške odbore. Aktualno pa je že tudi evidentiranje kandidatov za bodoče občinske volitve.

Društvo upokojevcv Zadvor je pršlo na zanimivo idejo, da bi se člani enkrat srečali v naravi. Dogovorili so se za srečanje s piknikom na Lipoglavu pri nedokončanem vikendu častnega predsednika Francija Zupančiča, ki ga je bolezen prikovala na posteljo. Srečanje je bilo v petek 17. julija. V naravi se je zbralo prek 80 članov, za veselo razpoloženje pa je poskrbel harmonikar. Bilo je tako prijetno, da so sprožili idejo po ponovnem snidenju v naravi jeseni. Tedaj bodo nadaljevali spet z izletniško dejavnostjo.

ALOJZ KASTELIC

Praznovanje krajevnega praznika — 13. julija

Letošnje vsestranske priprave za praznovanje 13. julija so bile tesno povezane s pripravami za praznovanje 40. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov in seveda s 40. obletnico formiranja ene prvih partizanskih čet v Sloveniji — Molniške čete. Iz bogate dejavnosti se je izoblikoval program praznovanja in tekmovanj, ki je trajal kar tri dni. Vse prireditve so bile izvedene po načrtu in ugotavljamo, da je bil to eden najboljših programov, kar smo jih pripravili zadnja leta. Pa pojdimo kar po vrsti.

PROSLAVA IN PODELITEV BRONASTIH PRIZNANJ OF

V petek 10. julija zvečer je v združenem domu stekla proslava v počastitev 40. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov in formiranja partizanske Molniške čete. Program so izvajali pevski zbor Svobode Zadvor in solarji OS Toneta Trtnika-Tomaža, dramska skupina Svobode Zadvor pa je pod vodstvom našega marljivega amaterskega igralca Lada Zupančiča uprizorila odlomek iz slovenskega filma Balada o trobenti in oblaku. O pomenu praz-

RAZSTAVA KRAJANI V PROSTEM ČASU

Ob praznovanju učiteljstva in komisije za kulturo je bila v OS Toneta Trtnika-Tomaža odprta razstava Krajanov v prostem času. Razporejeni so bili vsi krajanov, naj obogatijo razstavo s svojimi prispevki. Vabilu se je odzvalo kar 36 krajanov in vrtnarski oddelek Rast v Sostrem. Največ razstavljalcev je bilo iz vrst šolske mladine, malčki iz vrta pa so imeli še poseben prostor. Krajanov so prinesli bogato zbirko svojih izdelkov. Ogromno je bilo gobelinov,



Predsednik občinske skupšine Marjan Moškrič (na sliki desno) odpira razstavo Maria L. Vilharja (levo) Foto Rozman

novanj je govoril predsednik skupščine KS Zadvor Albert Šibli. Krajanov smo po dolgem času spet prišli do pravega kulturnega užitka. Dvorana je bila zasedena do zadnjega kotička. Med proslavo je predsednica KO ZB NOV Sostro — Podlipoglav Tončka Berčič podelila letošnja bronasta priznanja OF zaslužnim občanom. Prejeli so jih: Milan Bricelj, Andrej Bučar, Blaž Pirnat, Jože Prepeluh, Ema Omben, Lojze Remc, Ciril Selan in Lado Zupančič. Na koncu je iz vseh grl na odru in dvorani zadonela pesem Jugoslavija.

RAZSTAVA AKADEMSKEGA SLIKARJA IN KIPARJA MARIA L. VILHARJA

V sejni sobi združnega doma smo po proslavi odkrili razstavo akademskega slikarja in kiparja Maria L. Vilharja. Pokrovitelj razstave in uvodni govornik je bil predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič. O sami razstavi več na drugem mestu. Ogle- dalo si jo je precejšnje število krajanov, mnogo pa je bilo takih, ki so navzočemu umetniku stisnili roko kot staremu našemu znancu.

tekstilnih in volnenih izdelkov, tapiserij, miniaturnih hišic, likovnih izdelkov itd. Posebej pa so bili prikazani dosežki na rekreacijskem in športnem področju. Slikar amater Lado Zupančič je razstavljal kar 9 slik v olju in tušu; predstavil se je tudi Levstik.

PROPAGANDA

K uspešni izvedbi letošnjega praznovanja je prispevala tudi komisija za informiranje z bogato propagandno dejavnostjo. Pred začetkom praznovanja so bili vsi kraji v naši KS pripravljene s plakati, ki so vabili k praznovanju. Poleg tega pa je dobila vsaka družina povabilo za vse prireditve. Izdali smo tudi jubilejno številko Našega obveščevalca, ki ga je pravočasno prejela vsaka družina. Ob tej priliki se zahvaljujemo vsem, ki so sodelovali pri oblikovanju lista in želimo, da bi krajanov še bolj pestro sodelovali pri bodočem kreiranju našega krajevnega lista. Pričakujemo odmev in prispevke, ki jih bomo z veseljem objavili.

ŠPORTNA TEKMOVANJA
Komisija za šport in rekreacijo je organizirala tekmovanje v malem nogometu, košarki, šahu, streljanju z zračno puško, krosu



Recitatorji na proslavi

in balinanju. Rezultati teh tekmovanj bodo objavljeni posebej. Tekmovanja so trajala dva dni na šolskem športnem igrišču, medtem ko so se strelci in balinarji srečavali pri brunarici. V okviru teh tekmovanj je bilo odkrito obnovljeno in po predpisih urejeno dvostezno balinišče, rezultat dela nekaterih najbolj zagnanih članov balinarskega kluba, kot so Marjan Kocjančič, Miro Vidregar, Franc Mihelič in vrsta drugih. Naj se zahalimo še vsem tistim, ki so materialno ali finančno podprli to našo akcijo. To so bili Papirnica Vevče, Totra, Žima, ŽTP — sindikat Zalog, Komunalno podjetje Ljubljana — toz Peskokopi Sadinja vas, Hidromontaža Maribor, Gradis iz Ljubljane in številni drugi.

POHOD K POMNIKU MOLNIŠKE ČETE

V nedeljo 12. julija dopoldne smo se zbrali pri brunarici, nato pa smo skupaj odšli na pohod k pomniku v kraju Grabne, kjer se je leta 1941 zbrala skupina svobodajev iz Zadvoja in okolice ter tam sklenila ustanoviti partizansko Molniško četo in pod vodstvom narodnega heroja Jožeta Moškriča zaprisegla, da se bo bojevala proti okupatorju. Na tem kraju je pionirka zrecitala nekaj revolucionarnih kitic, tovariš Košir pa je spregovoril o pomenu dogodka pred štiridesetimi leti. Vračali smo se polni lepih vtisov. Pri brunarici so bili razglašeni rezultati športnih tekmovanj, popoldne pa je bilo tovariško srečanje pri brunarici v režiji Turističnega društva Zadvor in ob glasbi iz disko kluba Zadvor.

Izvajalci programa smo zadovoljni, da je prireditev odlično uspela in se ob tej priliki zahvaljujemo vsem, ki so pri tem sodelovali ali kakorkoli pripomogli, da je letošnje praznovanje tako odlično uspelo. Krajanov se zavedamo, da so taka srečanja in praznovanja le vpliv temu, da se družimo, tovariško srečujemo in v teh dokaj kritičnih časih prihajamo skupaj, se pogovarjamo in obujamo spomine na našo slavno preteklost iz obdobja s Titom in za obdobje — po Titu. To je naša častna dolžnost!

ALOJZ KASTELIC

Mario L. Vilhar začel razstavno dejavnost v Zadvoru

Maria L. Vilharja smo v naši občini najboljše spoznali kot umetnika — kiparja že leta 1971 ob odkritju spomenika prvi slovenski partizanski četi v Zadvoru.

Julija letos, v počastitev 40. obletnice Molniške čete in 10 let po odkritju spomenika pa se nam je M. L. Vilhar ponovno predstavil, tokrat kot slikar na svoji 56. samostojni razstavi v združenem domu v Zadvoru.

Razstavljena oljna platna so nam razkrila ustvarjalčevo notranjo nabitost likovnega izraza. Le-ta je vidna tako v barvni agresivnosti kot v harmonični kompoziciji, v kateri slikar išče in najde celovitost svoje izpovedi. Nagiba se k obrisom v naravi njemu vidnih oblik in s poudarjenimi črnimi konturami, h katerim pristopa zavestno. Pri gledalcu s tem dosega občutek hitrega nanosa barve, obenem pa to daje njegovemu delu poseben občutek plastičnosti.

Razstava je pokazala umetniško prizadevanja po oblikovni in barvni predstavitvi njegovega odnosa do izbrane pokrajine.

Želimo si, da bi Maria L. Vilharja ponovno srečali v svoji sredi, mogoče v nekoliko obsejnejšem izboru in tako videli umetnikovo delovanje tako na slikarskem kakor na kiparskem področju. ZDENKA KAVČIČ

ZADOBROVA-SNEBERJE

• Tekmovanje traktoristov

V dneh od 8. do 9. avgusta je bilo na parcelah Agroemona v Zadobrovi XI. področno tekmovanje traktoristov Ljubljane in okolice. Organizatorica — kmetijsko tehnična komisija pri mestni zvezi organizacij za tehnično kulturo Ljubljana — se je s prireditelji priključila praznovanju letošnjih jubilejev: 40-letnice vstaje in ustanovitve OF. Pokrovitelja prireditve sta bila naša občinska skupščina in Emona Ljubljana.

Tekmovali so v treh disciplinah: oranje z dvobrazdnim plugom in črtalom ali oranje z večbrazdnim plugom, spretnostna vožnja z dvoosno prikolico za poklicne traktoriste, kmetekooperante in mlade zadržnike ali spretnostna vožnja z enoosno prikolico za žene, dekleta in pionirje ter teoretični del.

Po ena najboljše ekipa članov, mladih zadržnikov in žensk se udeleži republiškega tekmovanja traktoristov konec avgusta v Gornji Radgoni.

Za popestritev programa so nastopili ljubljanski modelarji z RC letalskimi in raketnimi modeli, za zabavni del programa je poskrbelo GD Zadobrova, igral pa je ansambel FON 80.



Bodo brazde dovolj dobre za pridelek in za komisijo? (Fotoarhiv: MZOTK Ljubljana)

KODELJEVO



Vrtec Na peči: Če je še tako vroče, je treba po igri igrače pospraviti, kajti jutri je še en dan

KANCIJAN HVASTIJA

NOVE FUŽINE



Svetilke ob sprehajališču in toplarniški dimnik med drevjem (Slika AM)

Poimenovanje ulic na Vevčah in v Zg. Kašlju

Na podlagi odloka SML o določitvi in spremembi imen ulic, cest in trgov na območju mesta Ljubljana (Ur. L. SRS št. 12 z dne 12. maja 1980 in št. 17 z dne 17. julija 1980) objavljamo poimenovanje ulic, cest in poti na Vevčah in v Zg. Kašlju z obrazložitvami, ki jih je pripravila komisija za poimenovanje ulic, cest in poti pri svetu KS Vevče-Zg. Kašelj v sodelovanju z geodetsko upravo SML.

Vevška cesta — Imenovana po naselju Vevče.

Cesta 30. avgusta — Ta dan leta 1942 je del Tomšičeve brigade napadel Papirnico Vevče in železniško postajo Zalog. Napad je pomemben zato, ker je bil izvršen med Roško ofenzivo v neposredni bližini Ljubljane.

Cimermanova ulica — Anton

Cimerman, rojen 1911 v Polju, ubit v Gžaznu pri Dachau 1944, mizar. Bil je simpatizer partije, in se je udeleževal vseh akcij v Polju in okolici, ki jih je pred vojno organizirala partija. Kot prostovoljec se je l. 1937 odločil oditi v Španijo, kjer se je hrabro bojeval na mnogih frontah (bil je skupaj z Gostinčarjem). Po padcu španske republike

je bil v taborišču Gurs v Franciji, od koder so ga Nemci kot ujetnika odpeljali v Guzen pri Dachau (taborišče — prisilno delo v kamnolomu). Zaradi grobege ravnanja paznikov do delavcev se je skupaj z Gostinčarjem upri (ubita sta dva paznika), nakar so ju nemški stražarji pokončali z brzostrelkami.

Ulica Mirka Jurca — Mirko Jurca-Mičo, rojen 21. 7. 1922 v Podgori pri Gorici, padel 17. 4. 1945 kot namestnik komisarja 8. brigade Frana Levstika v Prokuplju pri Karlovcu; po poklicu pleskar. Pred vojno je bil skojevec, v partizane je odšel maja 1942. Bil je politdelegat, pomočnik komisarja čete, pomočnik komisarja bataljona, komisar bataljona, nato komandant bataljona in namestnik komisarja brigade.

Ob studencu — Poimenovanje po izviru studenca ob tej poti, ki teče skozi naselje Zg. Kašelj.

Nadaljevanje prihodnjic

